高一政治一至四课复习题

1、下列说法中不正确的是：①红遍网络的“萝卜哥”送给市民的萝卜是商品 ②非公有制经济是社会主义经济的重要组成部分 ③公有制经济包括国有经济、集体经济、混合所有制经济 ④商品和货币是一对孪生兄弟 ⑤100欧元兑换的人民币由原来的1001元到999元，这表明本币汇率下降

A、①②③④⑤       B、③⑤      C、①④     D、①④⑤

2、著名学者宋鸿兵《货币战争》一书引起了网上热议，它揭示了对金钱的角逐如何主导着西方历史的发展与国家财富的分配，也从一个侧面展示了货币的神奇魔力。从根本上说，货币的神奇之处在于：                                            

A、它是社会财富的代表             B、它的本质是一般等价物

C、它执行流通手段的职能           D、它和商品是一对孪生兄弟         
3、黄石火车站开通了到武汉的动车后，陈小姐和王小姐在“乘坐动车还是普通列车前往武汉”的讨论中，陈小姐说：“我会选择动车，虽然它的价格高一些，但速度快，用时少。”王小姐说：“我会选择汽车，虽然它的速度没有动车快，但价格低。”由此可见：
A、商品价格的高低受供求关系影响             B、商品价格的高低反映商品质量的优劣
C、人们选择商品关注的是使用价值与价值的统一 D、人们选择商品关注的是商品的有用性  
4、下列现象中，违背价值规律的是：

A、甲用一块砖头充当秦代文物，换走乙一块黄金

B、某市统计局检测发现，受主产区干旱影响，超市中绿豆每公斤价格涨了2元

C、某日报报道，该市主要农贸市场蔬菜每500克平均售价上涨1.2元，菜农纷纷种植蔬菜

D、随着科学技术的发展，电脑的价格逐渐下降

5、下列示意图中能正确反映通常情况下价格与相关因素关系的是：
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Ａ、①

 = 2 \* GB3 ②
 Ｂ、③

 = 4 \* GB3 ④
  C、②

 = 4 \* GB3 ④

 D、①③


6、生产同一种商品，甲用10小时，乙用8小时，丙用12小时，如果在同一市场出售，下列理解正确的是：①三个人生产的商品价值量相等 ②该商品的价值量由甲的时间来决定 ③乙最可能在竞争中处于优势地位 ④丙生产的商品的价值量最大

Ａ、①

 = 2 \* GB3 ②
  Ｂ、②

 = 3 \* GB3 ③

C、①

 = 3 \* GB3 ③     D、②

 = 4 \* GB3 ④
  



7、2011年“五一”期间，王先生看中了一辆标价为11.8万元的轿车，经过讨价还价，王先生支付10.5万元买下该车。该车挂牌时还缴纳了车辆购置税1.05万元。在上述材料中：                                                              ①11.8万元是观念上的货币，履行价值尺度职能　②支付的10.5万元是现实的货币，履行支付手段职能　③11.8万元履行流通手段职能　④支付的10.5万元履行流通手段职能  ⑤ 缴纳的车辆购置税1.05万元履行支付手段职能  
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A、①②⑤   B、①④⑤    C、②③④   D、③④⑤ 
8、甲商[image: image2.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




品价格（P甲）与乙商品需求量（Q乙）之间存在如图所示关系。在其他条件不变的情况下，下列判断正确的是：①甲商品的需求量与乙商品的需求量呈正相关 ②甲商品的价格与乙商品的价格呈正相关 ③甲商品价值量降低时，[image: image3.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




人们对乙商品的需求增加 ④甲商品可能具有乙商品的部分功能

A、①②       B、①④      C、②③      D、②④

9、假定某件商品2010年的价格是240元，而2011年生产这件商品的社会劳动生产率提高1倍（其材料价格不变）。关于这件商品价格的变化，下列说法正确的是：①如果供求关系和纸币发行量不变，则这件商品的价格为120元 ②如果供求关系不变，纸币贬值20%，则这件商品的价格为160元 ③如果需求量增加1倍，纸币发行量增加1倍，则这件商品的价格为240元 ④如果纸币发行量不变，供求关系发生变化，则这件商品的价格或低于或高于120元                                                

A、①③     B、①④     C、②④      D、③④      

10、有位著名作家曾总结出“西方人崇尚个性，东方人追求共性”，道出了我们的心理定势：一说流行什么，满大街全是时尚。在消费方式上，尤其如此，流行西服，连农民下地也穿西服；流行“松糕厚底鞋”，不分高矮胖瘦，脚下统统蹬着大厚底；流行“文化衫”，满大街背着“文化”跑……这说明：
A、商品价格的变动影响着居民的消费      B、“物美价廉”消费理念已经过时        

C、个性心理影响着居民的消费行为        D、盲从心理影响着居民的消费行为
11、党的基本路线坚持以经济建设为中心，其现实依据是：

A、我国现阶段的主要矛盾是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾

B、生产力决定生产关系       C、经济基础决定上层建筑
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D、社会主义各项基本制度还不完善
12、漫画（可望不可即）中人们对住房的选择，反映了：

A、生产为消费提供对象
B、人们的消费结构亟待改善
C、收入水平的高低对家庭消费有直接的影响

D、消费为生产创造出新的劳动力
（说明：右图中：“飞机”处的文字为：豪华商品房；“汽车”处的文字为：经济适用房）
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13、手机的使用越来越普及，人们对手机的功能和通信服务的要求也越来越高，这使得3G（第三代移动通信）应运而生，随着3G时代的到来，一个由设备生产、终端制造、信息服务构成的庞大产业链正在壮大。这表明：①消费对生产的调整和升级起着导向作用 ②消费量的增加带来产品质量的提高 ③消费热点的出现能带动相关产业的成长 ④消费是社会再生产过程中起决定作用的环节
A、①③     B、①②     C、②③    D、③④

14、右侧漫画告诉我们：                              

A、金钱是万恶之源      B、要对金钱敬而远之

C、获得金钱要取之有道  D、使用金钱要用之有度

15、需求弹性是指价格升降所引起的需求量变动的幅度。依据这一说法，下列做法能提高生产者和经营者利润并解释正确的是：

A、企业大幅度降低汽车销售价格，汽车的需求弹性小

B、国家大幅度提高粮食收购最低价格，粮食的需求弹性大

C、企业大幅度提高汽车销售价格，汽车的需求弹性大
D、国家大幅度提高粮食收购最低价格，粮食的需求弹性小

16、对近十年中国恩格尔系数走势认识正确的是：
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①从2001年至2008年我国居民食品支出总量逐年减少 ②从2001年至2008年我国居民生活水平提高，消费结构改善 ③近三年受金融危机和高物价影响，我国居民生活水平有所下降 ④近三年，我国生产力发展水平大幅提高，消费结构进一步改善

A、①②     B、②③    C、③④    D、①④

2011年11月1日,我国自主研制的“神舟八号”发射成功,11月3日与“天宫一号”成功对接，我国航天工业取得新突破，这充分显示了我国公有制经济的巨大实力。据此回答17～18题

17、下列能体现公有制的主体地位的是：①国有资产在社会总资产中占优势 ②国有经济对经济发展起主导作用 ③在关系国民经济命脉的重要行业和关键领域，国有经济占支配地位

④实现同步富裕

A、①②③    
B、②③       C、②④  
     D、①③④

18、为了增强公有制的主体地位，必须：①深化国有企业公司制股份制改革，健全现代企业制度 ②推进集体企业改革，发展多种形式的集体经济、合作经济 ③优化国有经济布局和结构 ④增强公有制的主导作用



A、①②③    
B、②③④    
C、①③④     D、①②③④



19、2011年4月27日，住房与城乡建设部政策研究中心负责人表示，今年楼市会发生逆转，将由去年的卖方市场转成为买方市场。成为买方市场意味着：①出现“物以稀为贵”的现象　        ②由买者起主导作用 ③买方在市场交易中处于有利地位 ④供过于求，价格通常趋于下降
A、①②④  
  B、②③④      C、①③④  
 D、①②③

20、2011年上半年我国居民消费价格总水平（CPI）同比上涨5.4％，部分经济专家发出了通胀预警，从而引起了部分居民对通货膨胀的恐惧，这是因为通货膨胀发生：①物价上涨，纸币贬值 ②人们的存款数量增加 ③影响人民的生活水平 ④存款所代表的实物数量减少
A、①②③     B、②③④   C、①②④   D、①③④

21、在西方发达国家，人们在购物、旅游、劳务消费之后，总是习惯性地签发支票来偿付账目，卖方也乐意接受。支票之所以可以偿付账目并被卖方接受，是因为：①支票是定期存款的支付凭证 ②支票是出票人委托银行支付一定金额给受款人或持票人的票据 ③支票是经常使用的信用工具 ④支票是方便、快捷的电子货币       
A、①②      B、③④      C、②③      D、②④

22、 近段时间，越来越多的新型米铺出现在温州。店堂中间赫然摆着一台城市中罕见的轧米机。顾客买米，现在铺子里称稻谷，用轧米机现场加工，然后拎米走。米铺出售的大米平均价格约每斤3元，虽比普通加工好的大米贵1元左右，但销路非常好。米铺采用这种经销方式是因为：
A、居民家庭收入增加                  B、国家总体物价上升
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C、居民对米的质量和安全意识增强      
D、现场加工的米耗费劳动时间增加
23、右图启示我们要倡导绿色消费，绿色消费的核心是：
A、可持续性消费           B、保护消费者健康                 
C、节约资源、能源         D、保护生态环境      

24、星星服装厂2009年生产一件上衣的劳动耗费价值8元，产量为10万件，一件上衣的社会必要劳动时间价值6元。如果星星服装厂2010年的劳动生产率提高10℅，其他条件不变,那么,星星服装厂2010年上衣的销售收入与2009年相比：

A、增加8万元    B、增加6万元    C、减少14万元     D、不变

25、下列对生产、分配、消费三者关系的表述，正确的有：①消费是生产和分配的前提和基础 ②生产决定分配和消费，分配和消费影响生产 ③分配是生产的目的，消费的动力 ④分配连接着生产和消费
A、②③      B、①②        C、①③       D、②④

26、H市2010年各类经济成分在GDP中所占的比重                              
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上图说明该市所有制结构是：
A、以按劳分配为主体，多种分配方式并存 B、以公有制为主体，多种所有制经济共同发展

C、以按生产要素分配为主体，多种分配方式并存

D、以非公有制为主体，多种所有制经济共同发展
27、北京的张先生一家早2011年“十一”期间雇一辆舒适的旅游车在导游的引导下到海南旅游观光。这些消费属于：①劳务消费 ②生存资料消费 ③享受资料消费 ④租赁消费

A、①③④     B、①②③     C、①②④       D、②③④

28、时下越来越多的年轻人成为互联网上的“换客”一族。他们将自己的闲置物品发布到相关网站，注明自己所需求的物品，然后等待网友来交换，这种置换活动：①是一种商品流通　　　　 ②可以使商品的使用价值最大化 ③是一种绿色消费行为　④促进了资源的循环利用   

A、①③④　　　B、①②④　　 C、①②④     D、②③④
